
 

 

 

                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

つるみね 
地域と公民館をつなぐふれあい広場 2013・秋冬 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

暦の上は春なのに、まだまだ厳

しい寒さが続きますね～。とは言

っても、春は近いですよ。春を探

しに行きませんか？ いつもよ

り少しだけ暖かな出立ちで、太陽

の日差しを浴びながら、小出川の

土手など散策してみましょう。空

気は冷たいけれど、心がホッと和

むような、そんな『つるみね』に

出会えることでしょう。散策途中

の休憩には、ぜひ公民館をご利用

ください。   館長／長島 滋 

今年の秋は、どこに行ってしまったのでしょう。この公民館も２回の台風で、水防早期避難所になりまし

たが、みなさんのお宅は大丈夫でしたでしょうか？ 公民館も特に被害が無く良かったです。 (*´▽｀*) 

気温が急に下がりましたので、風邪を引かないように、注意してください！ 

公民館では、昨年から導入した空気清浄機能付き加湿器、今年も活躍するかな？ 

職員一同、みなさんを温かく笑顔でお迎えいたしますので、ぜひ、足をお運びください。 

                                    館長／長島 滋  

     ２～３面・短冊特集 

          《天の川にながれるこどもたちのおもい》《いがいと現実的な》 

       ４面・まつり特集／つるみねミュージックイン「ニューイヤーコンサート」 

       ５面・夏・秋主催事業 

       ６面・夏のサークル体験／ロビー展 

       ７面・公運審・利用懇だより／ゴーヤ君ありがとう 

       ８面・短歌投稿／施設改善／原稿募集／モニター募集ほか 
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公民館だより ＮＯ.８7  
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2013 つるみねの願いは☆☆☆  
七夕 

サ
ッ
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ー
が
じ
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う
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に
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今年も公民館ロビーには、天井に届く勢いの大きな七夕飾りを設置し、ご来館いただいた皆

様に、短冊を飾ってもらいました。 

一番高いところにと、つま先立って夢中で結びつける子どもたち、お友達と相談しながら、

和気あいあいと書いている中高校生、はにかみながら、しばらく考え込んだり、一人そっと飾

り付ける女の子・・・・ 

思い思いに願い事を書き入れた短冊は、日に日に増えていきました。そして、鈴なりになり、

たくさんの願い事をあずかった青竹は色鮮やかに衣替えをして七夕当日を迎えました。 

皆さんの願い事は叶えられたでしょうか。  

 日本の伝統行事であり、季節の風物詩である「七夕」を楽しんでもらい、またご自身の願い

や希望をあらためて考えてもらうきっかけとなれば幸いです。 

皆さん、どんな願い事をしたのかな。ちょっとご紹介させていただきます。 

 
 

子どもたちの願いごとランキング 

１  家族・友達・周りのみんなの笑顔、しあわせを願う 

２ 具体的な願いごと  勉強ができるようになりたい、習い事（サッカー、野球、ダンス、 

            英語、そろばんなど）が上手になりたい 

            おこづかいがふえますように！ 

３ 将来の夢 

   ・職業          サッカー選手、パイロット、消防士、学校の先生、ケーキ屋さん、

漫画家、お花屋さん 

   ・憧れの人物像  プリキュア（TV人気アニメ主人公） 

            やさしい人になりたい、強い人になりたい 
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４ 織姫・彦星系     ○○ちゃんと結婚できますように    

             ○と○がなかよくなりますように    

             ○○ちゃんのおよめさんになりたい！ 

 

子どもたちが、「自分の家族や周りの人と楽しく笑顔でいた

い、一緒にいたい」という願いをたくさん書いてくれました。

短冊を前に、自分に向き合った瞬間、自分の周りの人たちの

顔が浮かんできたのでしょう。 

 かつて子どもの願い事は、夢や希望が多かったような気が

します。願い事の順位が逆転しているのは、ただの偶然？ 

それとも世相を反映しているのでしょうか。 

 

 

ひこぼしさん おねがい！！ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

↑前回のまつりにはえぼし麻呂が登場 

 
平成２６年３月７日（金）～３月９日（日） 

テーマ 

じぇ じぇ じぇ！！来て 見て 発見  

 ‐いい汗・いい顔・いい出会い‐ 

   

茅ヶ崎市社会福祉協議会から

感謝状 
１．隣地の公園の全面を使った、フリーマーケット、 

模擬店多数（焼きそば・ブタめんなど）!  実費程

度で、お財布にも超やさしいですよ。 

２．模擬店でおなかが満たされたあとは、公民館の中

へ。子どもの工作、パソコンをつかってのプリク

ラづくり、楽器の演奏など。 

３．音楽コンサートや災害のときのちょっとした知恵

が得られる講座、などなど満載です。 

４．そして、公民館で活動している趣味のサークルの

展示。これからの人生、趣味があることにより、

ゆたかな人生に！ 公民館にきて、あらたな発見

があるかもしれません。 

 

 

平成２６年 1 月２５日（土）、２６日（日）両日ともに 13 時より 

 

つるみねミュージックインは、地域で活動する音楽家による発表会です。 

“継続も力なり”をテーマに、日頃の練習の成果を発表する場として、また、音楽を通した仲間作り

の場として、今回で 57回目を迎えます。様々なジャンルの“音楽”をお楽しみください！ 

お財布にやさしい、おたのしみが満載です！！ 

毎年、この時期は晴れのお天気が続いています。家族そろっての安近短のお手軽レジャーも

兼ねて、まずは模擬店でグルメを楽しんだ後、掘り出しものをご期待ください。 

 



子育てしながらウクレレマスター♪ 

 

                                                  

 軽快なトランペットの音が公民館の講義室一杯

に鳴り響き、一瞬のうちに、本格的な音の空間に変

わった。ホールの中央に敷かれたマットの上で、子

供たちの表情は、いきいきと、リズムに合わせて体

をうごかすもの、演奏をじっと見つめるものあり

で、その魔法のような演奏のとりこに。 

 日頃、年齢制限によりコンサートを聴く機会のな

い乳幼児にとっても、本格的な音楽と出会う絶好の

ひとときとなった。 

 参加者の「とてもよかったです! こんなアット

ホームでじっくり聞けるコンサートは初めてです。

涙が出ました。」大人にとっても、夢のような空間

でした。(A)           （11月2 日開催） 

 普段じっくり目にすることがないマクロ撮

影による作品づくりを通して、鶴嶺の自然を

みつめ、自然環境に対する感性を養った。自

然の講座というと座学中心の、硬く、とっつ

きにくいイメージを持つ方がいるが、このデ

ジカメ講座では、自然の中で作品づくりをし

ながら、楽しみがら自然を学ぶ仕掛けである。 

スライドプロジェクタを通しての作品発表

は、大いに盛り上がり参加者同士のコミュニ

ケーションが図られた。(K) 

（10 月土曜日開催 3 回講座）  

 

 

10 月 19日（土）に「しあわせ♡夢の音

ワークショップ」が行われました。 

みんなで輪になり、いろいろな打楽器をつか

って即興で音楽をつくりあげていきます。楽

譜が読めなくても、安心して参加できるので、

世代を超えて交流することができました。

（Ｋ）          （10 月19 日開催） 

デジカメ～驚きのマクロ撮影～ 

おやこで♪らっぱのコンサート 

音楽を楽しむ講座 

しあわせ♡夢の音ワークショップ 
 

 

 

「子育て中だからなにもできない・・・」とあき

らめていた方に提案型の講座！ 

お互いに保育し合いながらウクレレを学びまし

た。 

最終日にはカルガモ（子育ての広場）で発表会。

初めてのウクレレで 4～5 曲弾けるようになった

参加者の皆さん､初日強ばっていた顔は笑顔であ

ふれていました。(T) 

（7 月木曜日開催 ４回講座） 

         

 

 



 

 今回は主テーマを、東北支援の気持ちで「私たちは忘れない！」とし、篆刻の楽しさを「う

ちわ」とコラボすることにも初挑戦してみました。 

 東日本大地震で被災された方々に、実働であまり支援できない私たちの「いつも、いつま

でも気持ちの上では支援し、忘れていないよ！」との気持ちは「奇跡の一本松」や「命」に

関係することば、「たゆまぬ前進を！」とのこころからの願いは作品になり、「添付された説

明ばかりでなく、作品からも感じた」とご感想を頂き、出展要請に快く応じて頂いた原口先

生の作品もすばらしく、期間中の解説会には一般の方のご参加が少なかったとはいえ新しい

試みも実施しました。 

 

 

 

 

ロビー展  鶴嶺てんこく会 

２０２０年オリンピック・パラリンピックの開催地が東京に決まった９月７日（土）から、

２１日（土）まで２週間ロビー展を開催しました。 

 ロビー展は「印」が昔から身近にあること、生活に潤いをもたらしていることを歴史有る

「篆書
てんしょ

・篆刻
てんこく

」を通して、来館して見て頂いた皆さんとその楽しさを共にしたいと日頃の作

品を展示しました。 

小学生の夏休み体験講座 

サークル体験 （７／２１～８／３１） 
 

 ３年目を迎えた「夏休みサークル体験」は、小学生の夏休みの恒

例事業になりました。今年は１４サークルにご協力をいただき、17 

講座を開催し、延べ１５９名の小学生が参加しました。講座の内容

も色とりどりで、料理・プリクラ作り・サッカー・野球・フラダン

ス・スポーツ吹矢・書道・ウクレレ・てんこく・しおり作り・・・ 

どの講座も、みんな目がキラキラ輝いていました。ご協力いただい

たサークルの皆さん、ありがとうございました。来年もよろしくお

願いいたします。 

 スポーツ吹き矢 



                           

 昨年より審議会委員をさせて頂いております。今回、投稿の機会に「私たちの公民館 30年の歩み」

記念誌につきまして、少々感想を述べさせて頂きます。鶴嶺公民館 30周年記念誌の内容は驚くこと 

ばかりです。掲載記事がそのまま鶴嶺の歴史があり、記録写真に 30年の年輪をヒシヒシと感じます。  

郷土文化の伝承から歴史散歩、地理探索、文学講座、音楽およびスポーツ科学とあらゆる分野の知 

識探求の学校に代わる教育の場として公民館の必要性そのものを物語っています。利用状況の棒グラ

フ表示には平成 19 年以降、些かに利用率の低下もみられ、横這い状態が続いているようですが、交

通の便が悪い鶴嶺公民館に 1日平均 150人以上の利用者が訪れていることは素晴らしいことです。雑

駁な感想になりましたが記念誌を編集された委員の方々の努力と熱意に敬意を表します。鶴嶺公民館

の事業活動を支えている関係者の皆様、これからも鶴嶺公民館をよろしくお願いします。 

                                 運営審議会委員 星 輝一 

 

子どもの「デビュー」以来十年余、カルガモ、サー

クル、講座、図書室など、鶴嶺公民館にはずっとお世

話になってきました。 

民間の貸スペースと違い、公民館は「近くてタダで

気軽に使える」場所です。一方、使用後の掃除や時々

の草むしり、大掃除など行事の参加、そしてときには

世話人のお役目などの「負担」もまた、貸スペースと

は違って、当然ながら義務です。 

本来、子どもを連れてそのような義務をきちんと全

うすることは難しいのですが、皆さんが温かく迎えて

くれたり、時には注意をしてくれたり、子どもにとっ

てもよい経験になっており、決して「負担」ばかりで

はないと感じます。 

公民館が大事にする「世代間交流」「地域のつなが

り」を感じるひとつの機会です。 

夏に行われたサークル体験もまたその機会と言え

ます。今年も参加者１５０名を超える大盛況でした。

ご協力頂いたサークルの皆様のご負担は少なくなか

ったと思いますが、おかげ様で地域の子どもたちの貴

重な経験が増え、サークルの皆さんの活動の幅も広が

ったのではないかと思います。 

そして春には「公民館まつり」、今年はまつり企画

委員会も発足され、さらにたくさんの方々のアイディ

アと支えによって、よりよい公民館まつりになること

でしょう。 

公民館を使うなら！ぜひ、皆さんもどんどん「負担」

を楽しんで、「世代間交流」「地域のつながり」を味わ

える公民館として、活用してみてください！ 

 

利用者懇談会世話人会 小池 恵美 

公運審だより 

利用懇だより 
ありがとう ゴーヤ君 

 今年も公民館ロビー前でゴーヤ君たち

の緑がきらきら輝いた夏でした。昨年、

公民館でたっぷり採種した種。二年目に

入り、公民館の環境を熟知したゴーヤ君

の種は、この夏の雨の少ない中でも、す

くすくと元気に育ちました。公民館のロ

ビーから外を見ると、まるで、緑のシャ

ワーのような幻想的なシーンを醸し出

し、来館者に涼しい憩いの場を提供して

くれました。その美しさに、おもわずカ

メラで撮影する人もいたのは、とても印

象的にでした。 

 冷房の節約という合理的な機能だけで

なく、公民館のロビーに来ると、「なんか

ほっとするよね」の声も出るほど、癒し

の空間づくりに、今年のゴーヤ君は一役

買ってくれました。また、来年もよろし

くね。 

 

 

き
ら
き
ら
緑
の
シ
ャ
ワ
ー 



  

編集後記 

☆楽しくなければ長続きしない。やる気もでない。それは大人
も子供も同じかも。公民館だよりの編集は、めちゃたのしい。

Wordの達人にもなれる。いいことだらけの編集委員募集中です

よ～♪（島） 

☆ゴーヤにはじまり、七夕、そして文化の秋へと鶴嶺公民館の
季節はめぐります。すぐ年末年始。３月には楽しみな公民館まつ

りです（星） 

☆ある日の午後、受付に困り顔の男の子が来ました。どうした
のかと訳を聞くと、鍵を忘れて家に入れないのだと言う。ある休

日の午後、あわてた様子で駆け込んできた女の子。公園で遊んで

いて木の枝にスカートを引っ掛かけて破ってしまったのだ。困っ

たときに「そうだ！公民館にいこう」と思ってくれた子どもたち、

思い出してくれてありがとう。君たちの願いも短冊に書いてあっ

たのかな。（田） 

紙面作りにご協力ください 

●原稿募集 
○詩・短歌・俳句・川柳・ミニエッセイ・絵手紙・書道・

写真・イラストなど、作品を公民館までお寄せくださ

い。 

○テーマは自由ですが、公序良俗に反するもの、公民館

だよりにふさわしくないものは掲載できません。 

○応募作品の返却はできません。 

○文章はスペース等の関係上等で、手を入れさせていた

だく場合があります。 

●モニター募集（小学校３年生～） 
○「つるみね」に対する様々なご意見をお聞かせくださ

い。 

 

 

 

 

まひるまの 柿の青葉の重なりに 驟雨は初夏の匂いを残す          

迷い来し 野良猫に餌ずけすれども 爪たててくる一年経ても         

甥逝くは 季節よき時うから等の 集う法事にコスモスの咲く          

明日に降る 雨を待ちわび木々たちが いまかいまかとゆれゆれており     

トランポリン してゐいる様に雀らは 跳ねては沈む畑の草むら         

白鷺の 飛び立つ姿待ちかまへ カメラ向けて婦人は佇む  

尻もちを ついたところがいけません 夫の育てる菊苗でした           

 

 

これからの寒い季節の前に、講義室にコートハンガ

ーを入口左側に設置しました。これからは、上着やコ

ートをここにかけてご利用ください。暖かい日の帰り

には、うっかり忘れないようにしてください。 

また、講義室とロビーのハロゲンランプ（30 箇所）

を全てＬＥＤ電球に取り替えいたしました。消費電力

は、2,250Ｗが 135Ｗ（4.5Ｗ×30 ヶ）のたった 6％

になりました。こんなに節電できることにびっくりで

す。みなさんも機会があったら交換されたらいかがで

しょうか！電気代も安くなるうえ、交換時期が長～く

なるので、とっても良いですよ。 

 

施設がちょっと便利に！ 

平澤まさえ 

鈴木朝子 

坂本敦子 

鶴岡恵子 

青木波奈枝 

高橋厚子 

小松原治子 

投稿 つるみね短歌会 

 


	1（回覧なし）（修正後）
	２　３広報七夕
	４    まつり特集　ミュージックイン
	５　夏・秋の主催事業tabata
	６  サークル体験　ロビー展
	７   公運審　利用懇世話人名簿　ゴーヤ日記
	８ 　施設改善　短歌　編集後記　原稿募集　

